
ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΣΗΠΕ ΣΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΕΣΥ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 12/1/26

Ως  ΣΗΠΕ  χαιρετίζουμε  την  πρωτοβουλία  για  την  ίδρυση  του  Ελληνικού  Συμβουλίου  Μέσων 
Μαζικής Ενημέρωσης, και δηλώνουμε την ανεπιφύλακτη συμμετοχή και στήριξή  στη συγκρότηση 
και τη λειτουργία του.

Η δημιουργία ενός φορέα αυτορρύθμισης των ΜΜΕ, με τη συμμετοχή των αντιπροσωπευτικών 
οργανώσεων εκδοτών και δημοσιογράφων, αποτελεί ένα σημαντικό βήμα για την ενίσχυση της 
αξιοπιστίας,  της  διαφάνειας  και  της  ποιότητας  της  ενημέρωσης  στη  χώρα  μας.  Ιδίως  σε  μια 
περίοδο αυξημένων προκλήσεων για τον Τύπο, η θεσμική αυτορρύθμιση μπορεί να λειτουργήσει 
ως κοινός τόπος συνεννόησης, προστασίας της δημοσιογραφικής δεοντολογίας και ενίσχυσης της 
εμπιστοσύνης των πολιτών.

Από τη σκοπιά των Ιδιοκτητών του ημερήσιου περιφερειακού έντυπου Τύπου, θεωρούμε κρίσιμο 
η λειτουργία του Συμβουλίου να λαμβάνει ουσιαστικά υπόψη τις διαφορετικές συνθήκες μέσα 
στις  οποίες  δραστηριοποιούνται  τα ΜΜΕ. Ο περιφερειακός  Τύπος επιτελεί  έναν διακριτό και 
αναντικατάστατο  ρόλο  στην  τοπική  κοινωνία,  με  περιορισμένους  πόρους,  αυξημένες  πιέσεις 
βιωσιμότητας  και  έντονη  εγγύτητα  τόσο  με  το  αναγνωστικό  κοινό  όσο  και  με  τους  τοπικούς 
θεσμούς.

Ως ΣΗΠΕ θεωρούμε αναγκαίο να υπάρχι εξαρχής ένα ξεκάθαρο πλαίσιο για τη λειτουργία του 
Συμβουλίου.

Ένα πλαίσιο που θα αναγνωρίζει κατ’ αρχήν την πολυμορφία του μιντιακού τοπίου και την ανάγκη 
να ληφθούν υπόψη οι ιδιαιτερότητες που χαρακτηρίζουν τον Περιφερειακό Τύπο και επίσης θα 
διασφαλίζει  την  ισότιμη  και  ισορροπημένη  εκπροσώπηση  ιδιοκτητών  και  εργαζομένων,  με 
σεβασμό στους διαφορετικούς ρόλους, ευθύνες και συμφέροντα κάθε πλευράς,

Πιστεύουμε επίσης ότι το Συμβούλιο θα πρέπει να εστιάσει στη διαμόρφωση διαδικασιών και 
κανόνων  που  θα  ενισχύουν  τη  δεοντολογία  και  την  ποιότητα  της  ενημέρωσης  χωρίς  να 
επιβαρύνουν δυσανάλογα τη λειτουργία των μικρών και μεσαίων εκδοτικών επιχειρήσεων.

Ο ΣΗΠΕ προσέρχεται στη διαδικασία αυτή με πνεύμα συνεργασίας και ευθύνης, με στόχο ένα 
Ελληνικό Συμβούλιο Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης που θα υπηρετεί ουσιαστικά την ελευθερία του 
Τύπου, την επαγγελματική αξιοπρέπεια όλων των εμπλεκομένων και το δημόσιο συμφέρον της 
αξιόπιστης ενημέρωσης.


